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image6.gif
x ve y gergel sayilar igin

2% =6"" olduguna gore, 3" in y tiirinden e:

= 2°=(237 66"

= 27=236"6"

= 1=36"6"
=
- vl





image7.gif
x, y ve z gergel sayilarn igin
x+y<0<x<y+z olduguna gore,
x+y<0<x = y<0
X+y<y+z o x<z

0 < x oldugundan, y < x < z elde edilir.




image8.gif
I

Xty
Xy

Y-y xty

X(x+ )+ y(x=y) - (= yx+y)
T ey
- v
X-y x+y

X(x+Y)+px =y - (x=y)(x+y)

xy
X2+ xy+ yx—yi—xi+y
N xy
_2xy
xy




image9.gif
[+ D + () _ 61
L.+ DF - (n')* 60
[0 (n+ 1)1+ (n1)* _ 61
[(n)2(n+1)*]=(n!)* 60

@) [+ +1]_ 61
(M) [(n+1)* =1] 60

[(+1)+1]_ 61
[(n+1)*=1] 60

n+2n+2_ 61
n+2n 60

6012+ 120 +120 = 61+ 1221
n+2n-120=0
(n+12)(n=10)=0 = n-10=0

= n=10




image10.gif
y-x=1 = y=l+x

y=|x-y|=2 esitliginde y yerine 1+ x yazilirsa
T+x=|x=(1+x)|=2

T+x—|x=1-x|=2

I+x-|-1]=2

T+x-1=2

x=2

y=1+x oldugundan, y=3 bulunur.

Buna gore, x+y =2 +3 =5 olur.




image11.gif
X, y ve z tam sayilan

2x =3y = 5z olduguna gore,
x+y+z toplaminm alabilecegi degerlerden 100°¢ en yakin olani kagtir?
2x =3y =5z=okek(2,3.5)k
2x=3y=5:=30k = x=15k
= y=10k
= z=6k
X+y+z=15k+10k+ 6.k
x+y+z=31k

k=3 ici

93 bulunur.

+y+




image12.gif
A=13+26+39+..

A=13(1+2+3+. ...

_ 3130340

A

2
A=13.137
A=1327

Buna gore, A’y1 tam bolen asal sayilarin toplami : 13 +7 =20 olur.




image13.gif
n , tek dogal say1 olsun.
n,n+2 . n+4 , n+6 n+8, n+10
n+(n+2)+(n+d)+(n+6)+(n+8)+(n+10)=4(n+10)
6n +30=4n +40

n=5

A kiimesinin en biiyiik elemam : 7+ 10 =5+ 10= 15 bulunur.




image14.gif
p=0(yanhy)

q=0 (yanhs)

A)pAGV=0A(1v0)=0a1=0
B)(pva)Ar=(0vO0)AT=0A1=0
Or=>pAq=1=0r0=120=0

D)pvr=q)=0v(1=0)= 0v0=0

onermesi dogrudur

E)p=(qan=0=(0A1)=0=0=1 -
Not :
P q pPAq | pVa |p=9q
1 1 1 1 1
1 0 0 1 0
0 1 0 1 1
0 0 0 0 1





image15.gif
Verilen 5 pozitif sayidan ortadaki say1 a olduguna gore,
2<b<a<6<9 = a=5iseh=3 olabilir

b<2<a<6<9 = b=1olabilir.

2<6<a<b<9 = a=7iseh=8 olabi
2<6<a<9<bh = b=10 olabilir.

Buna gore, b= 5 olamaz.




image16.gif
Obeb(a . b)=d

a=dx
b=dy
a*=(dxy

=d’x* = d?sayisi, a®sayismiboler.
a*+b=(dxy+dy

=d’x*+d.y

= d(dx*+y) = d?saysi, a*+ b saysim her zaman bolmez,
a*+ b= (dxy+(dy)y

- dex dzy

—d:(x*+y?) = dsayisi, a®+ b? sayisim boler.




image17.gif
S+ f @)+ fB)+ /(4 in en biiyik degeri :
M+ D+ B+ f@)=6+5+4+3=18
S+ f@)+ f(3)+ f(4) in en kirgitk degeri :
M+ D+ B+ f@)=1+2+3+4=10

En biiyik deger ile en kiigiik deger arasindaki fark : 18 — 10 = 8 bulunur.




image18.gif
M@#4)={be A[4Ab=bA4}
b=lise4A1=1A4
5=2 = =#

b=2ise4A2=2A4

b=3ise4A3=3A4

= =

b=disc4A4=4A4

3=3

b=5ise4A5=5A4

2=2

Buna gore, M(4) = {2 , 4 , 5} elde edili




image19.gif
y=10 i¢in x=75
y=34 igin x=99 olur.

Buna gore, terim sayisindan

99; 73 4125 tane x sayisi vardir.




image20.gif
A)37asal — 37+2=39=3x13

Buna gore, 37 bir Chen asalidir.

B)59asal — 59+2=61 — 6lasal

Buna gore, 59 bir Chen asalidir.
C)67asal — 67+2=69=3x23
Buna gore, 67 bir Chen asalidir.
D)73asal — 73+2=75=3x25
Buna gore, 73 bir Chen asali degildir.
E)83asal — 83+2=85=5x17

Buna gore, 83 bir Chen asalidir.

-

N

N

N

3 asal ve 13 asal

3 asal ve 23 asal

3 asal ve 25 asal degil

5 asal ve 17 asal




image21.gif
fla+b)=f(a).f(b)
f(x)=2x = 2(a+b)=2a2b > =
f(x)=2" = 27" =22"

f(x)=x* = (a+byl=a*+b* > =




image22.gif
Ahmet’in maagi = A

Deniz'in maast = 1) olduguna gore,

. D
Zamdan sonra Ahmet'in maagi = A +2
[A+’—2))+1) —24 o #+ D=24

24+D+2D
M

24

= 24+3D=44

= 2A4=23D bulunur.




image23.gif
2009 yihinda elde edilen kar = x TL
2010 yilinda elde edilen kar = y TL
2011 yilinda elde edilen kar = = TL

Xty+z
3

=4
2012 yilinda elde edilen kar = = ﬁ' L

ytytztfzel
’ [ 4)

=45
4

x+y+z=12 olacafina gore,

12+ [%) s
—— 745 =

= 12+—=18
4




image24.gif
Erkek farelere 1 giinde 2 adet tablet ilag, disi farelere ise 1 giinde 3 adet tablet ilag verilmistir.
Erkek fare sayisi = e
Disi fare sayis1 = d olsun.
e+d="?
O halde
€2.0,5+d.3.1=85 gram
2.e+3.d=95 tablet
e+3d=85 = 3d=8-e¢
2e+3.d=95 denkleminde yerine yazilirsa,
2e+8-¢=95 = =10
= 3d=85-10 = d=25

Buna gore, e+ d =10+ 25 =35 bulunur.




image25.gif
Baglangigtaki 6grenci ayi 6
36.1 +36.1 +36.1 = 108 adet malzeme
Dagitim giinii 8grenci sayisi = A olsun.

3A+2A+1.A+42=108

A=11

Baslangigtaki kalemtiras say
Dagitim sonunda dagitilan kalemtirag sayisi = 11.2 =22

Buna gore, artan kalemtiras sayisi : 36 — 22 = 14 olur.





image26.gif
20 - 08 — 2008 tarihinden sonraki simetrik giin 20 — 09 — 2009 aradigimiz tarihtir.
Verilen takvime gore

1 y1l =360 giin

1 ay =36 giin olduguna gore,

20-09-2009
20-08-2008

1 1

Aradaki zaman farki 1 yil 1 ay olduguna gore,

360 + 36 = 396 giin sonra simetrik giine yani 20 — 09 — 2009 tarihine ulasir





image27.gif
A+B=

denkleminden B’yi

sonra

B+D=

denkleminden D'y

daha sonra

A+B+C=

Denkleminden de Cyi bulur.

Banu: B

A+B=

denkleminden A’y1

sonra

B+D=

denkleminden D'y

daha sonra

A+B+C=

denkleminden de C’yi bulur.

Doga : D
B+D=

denkleminden B'yi

sonra

A+B=

denkleminden A’yi

daha sonra

A+B+C=

denkleminden de C’yi bulur.

Buna gore
Ali, Banu ve Doga

A, B, C ve D sayilarmi bulurlar.




image28.gif
Biiyiik Orta Kiigik
1 1 3
1 2 2
1 3 1
S\(4)(3 S5\(4)(2 S5\(4)(1
I + + =541+56.1+54.1
1)U)A3, 1)\2)\2 1)3)1
=20+30+20
=70

Omedin
{a.b,c.d,e}ise

fay > (b} - f{c.d.e
veya

faj > f(b.cj > {d.e}
veya

{a} > {b,c.d} - e}




image29.gif
{1,2,3,4,5,6,7,8,9,10}
a+b=15 > (a,b)

Kosullu olasiliga gore

Bilinen olay omek uzay olarak ele alalim.

5+10
6+9
7+8
8§+7
9+6
10+5

O halde omek uzay : £ = {(5,10),(6,9).(7.8).(8.7).(9.,6),(10,5)
7 numarali topun cekilmis olma olayr 4 olsun.

A={7.8).68.7)}

Buna gore, P(A) = > elde edilir.





image30.gif
1 1 1 V. V.
1 2 3 4 H
6 7 8 9 10
11 12 13 14 15
16 17 18 19 20
21

142434+ n=200tD)

n=20olsun.

&;l =210 boncuk

4. tur sonunda 210 boncuk gubuklara takilmistir.

Buna gore, istenen 220. boncuk ise 5. turda 1. cubuga takilmistir.




image31.gif
L 1L s V. V.
1 2 3 4 H
6 7 8 9 10
16 17 18 19 20
36 37 38

1. turda taklan toplam boneuk saytsi

2. turda takilan toplam boncuk sayisi = 40

3. turda takilan toplam boncuk say1si = 90
145
220 - 145 = 75 boncuk daha takilmas gerekir.
4. turda talalan boncuk sayisi = 36 +37+38 + ..
=73+38

Buna gore, istenen 220. boncuk ise 4. turda III. gubuga takilmigtir




image32.gif
Cemberin yarigapt 7 olsun.
ikizkenar dik tiggenin bir kenar uzunlugu pisagordan, v/2.r olur.
Buna gore

Ayca'nin aldign yol : V2 r+v2r=22r

Banig'm aldign yol : r+r=2r

.r olur.

Cem’in aldif yol, yarm gemberin gevresi oldugundan : %
Ayca, Bans ve Cen’in saatteki hizlan sirastyla 4 km, 2 km ve 3 km olduguna gore,

x=vi = 1

_2n2r

Buna gore, ¢, < 1, < f. bulunur.





image33.gif
Boy ortalamas1 =

E A MB K

174+168+165+165+163

5

s
5




image34.gif
x +55=180 = x =125 bulunur.




image35.gif
y=?

Alan(ABCD) = y.(x +z)
Alan(AOED) + Alan(EOF) + Alan(OCBF) = y.x+ "’—2” Fy(z-y)
Verilenlere gore

Vx+z) = yx+ "’;’+y.(z_y) 18

yX+yz= y.x+§+y.z—y’+ls

Yo
2

y =6 olur.




image36.gif
279

9
27| Ky g
9
9
2. sekil 1. sekil
36 12 48 16
12 16
| Kooz «
16
- s 1
12 16
16
— 3 —

Buna gore, a =48 + 16 = 64 olur.





image37.gif
L. Yol

N7

O merkezli gemberde kuvvet bagintisindan,

[PTI2=210 = [PTI2=20

= |PT| = 245 elde edili





image38.gif
IL. Yol

N7

A
\J
OT gizilirse,
O merkezli gemberde yarigap tegiete degme noktasinda dik oldugundan,
yada
M merkezli gemberde, cap1 goren gevre agi 90 derece oldugundan, m(OPT) = 90°
PTO dik tiggeninde pisagor bagntisina gore,
|oTl2+ |PT|2=|OP|2

2+ |PTI2=6> = |PT| = 25 elde edili





image39.gif
[

Silindirin hacmi = 7.r>h

irim zamanda aym miktarda su akitan iki musluktan akan sularin hacimleri esit oldugundan,

22h=734h-2) = 4h=9h-18

5 dakikada suyun yitksekligi 2 metre ise
8

1 dakikada suyun yiiksekligi ~ metre olur.

= 1 =4dakika




image40.gif
K 3 D E1KIHZ D

[T
F & F ©
/4 /4
ATCTE AL, 8
E1KIH2 D E1KIH2 D

3

—

—

%

>
-
.-
>
-
[ -

LHK dik tiggeninde pisagor bagintisina gore,

xi= 124 (437 = x

elde edilir.




image41.gif
L Yol

Pisagor bagintisima gore, | BO| = 4v/5 elde edilir
Buna gore

|cal +1BO| = 245 + 45 = 6v5 bulunur.




image42.gif
IL Yol

A=(5,0),B=(8.4).C=(3.4).0=(0,0)olduguna gore,
|acl+loBl =2

ki nokta aras1 uzakliktan
|acl = JG-5p+(4-0F = |Acl=2/5
|0Bl = JB=0p+@-0¢ = |0OBl=4/5

Buna gore

|AC| +|0B| = 25 + 45 = V5 bulunur.




image43.gif
L. Yol

(2.,0) ve (0. - 1) noktalarindan gegen ¢ dogrusunun denklemi




image44.gif
y=1igin x=4 bulunur

¢ dogrusunun egimi © m,

L
‘2

Egimi ve bir noktas bilinen dogru denklemine gore,

d dogrusunun derklemi - y—1=-2(x=4) = y=-2x+9

Buna gore

d dogrusunun x cksenini kestigi noktanm apsisi

y=0igin0=—2v+9 = olur.

oo





image45.gif
IL Yol

Oklid teoremine gore,

12=2m = m’l
2

Buna gore, d dogrusunun x cksenini kestigi noktanm apsisi 4%:% elde edilir




image1.gif
1w B8
4
1
4
1+4m 13
4

l+dm 13
Ame1=13

m =3 elde ed





image2.gif
z[z) {1) )24
10 10 10° 10°





image3.gif
_ba a5
a-va)(+va) 1-Ja 3

1 a :E
1-Ja 1-Ja 3
l-a _5
1-Ja 3
-ara+va) s
1-Va 3
1+«G:j
3
Va=241
3
Ja=2
3




image4.gif
ABD
BBC
294

100A +10B + D - (100B + 10B + C) =294
100A ~100B+ D - C =294
100(A - B) + (D - C) =294
[ wiiv
3 6

AC
BD

10A+C~-(10B+D)=?

10(A-B)+(C-D)=103+6

=36 elde edi




image5.gif
a ve b birer gergel say1 olmak tizere,

P a=b-b

ab=-1
a*+b*=?

P—a=b-b = a*-b=a-b

= (a-b)(a+b)=a-b
= a+b=1
a+b=1 olduguna gore, esitligin her iki tarafinin karesi alinirsa

(a+by=1> = a@*+2ab+b*=1

ab=-1 verildiginden,
@+2(-)+bi=1 = a*-2+b=1

=  a*+ b*=3 elde ed





